

EL CORREO de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias



PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes.	150 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre.	5
Ultramar y Extranjeras.	15
PAZO ADELANTADO	

AÑO VII

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica CORREO-GERONA

Gerona Llun. 27 de Marzo de 1899

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS

á precios convencionales

Número suelto. 5 Cts.

Número atrasado. 15

Paquetes de 25 números 15

69

MÉDICO-HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas
y sifilíticas.

JUAN JORDI

Consulta de 12 a 1

Zapatería Vieja, 7, 1.^o

CERONA

GERONA

Manuel Burch

MÉDICO OCULISTA

Antiguo ayudante del Dr. Barraquer

y médico-oculista del Hospital de Sta. Cruz de Barcelona

ENFERMEDADES DE LOS OJOS. — ANOMALIAS DE LA VISION.

Rambla de la Libertad, entrada por la Calle de Bessaró, 2

Sección religiosa

Santo de mañana

San Timoteo

Cuarenta Horas

Iglesia de la Catedral

Procedimientos viejos

Mucho se habla de regeneración, de nuevos procedimientos, de rumbos distintos de los hasta ahora seguidos en la política; y es lo original del caso que hasta la fecha esa iniciación, distinta en la marcha de los asuntos públicos, sólo se ha marcado desde las alturas del Gobierno.

Ajenas las oposiciones a las responsabilidades del poder y a los entorpecimientos que surgen de la marcha política y administrativa, han marcado siempre lo que debía hacerse, sin pararrayentes en la dificultad que la práctica de la mejor idea ofrece. Hallase base reservada a un Gobierno que con lealtad nunca vista está realizando un

programa por todo extremo difícil en carillas por nuevos procedimientos la gestión que le está encomendada, remiendo con mano firme todo sujeto de corrupción y hábitos viejos para dar ejemplo de una sinceridad que el país podrá apreciar en su verdadera valía.

Contrasta con esta conducta la que se viene observando en las oposiciones aterradas con extraña tenacidad a las viñas rutinas que tanto daño han causado a los patrios intereses, y que de tal modo han contribuido a la desconfianza y aún a la enemiga con que una parte de la opinión mira a los políticos cualquiera que sea el partido a que se hallen afiliados.

A sabiendas de su inexactitud se propagan las especias más absurdas, sin ignorar que la rectificación inmediata ha de colocar en situación poco airosa a los que de tales medios se valen, pero que entretanto logran el propósito, en verdad poco serio y útil, de crear atmósfera maliciosa.

El más pequeño pretexto ofrece asíadero para apasionadas defensas de principios que nadie combate. Y es de ver cómo se dan e gusto de presentarse un día como triunfadores y perdiéndose los mismos que a la siguiente mañana tienen que rectificar o guardar silencio, así que se ha averiguado la deseable base en que asentaban sus lucubraciones.

A veces las armas son de peor ejemplo y motivo de mayor censura por referirse a cosas dignas del mayor respeto. Claro es que, al fin y a la postre, estas mañas de la vinja política ningún daño causan al Gobierno, que, al fijar la certidumbre de los hechos, alcanza plazemes donde se le buscaron censuras; pero como contribuyen a producir agitación estéril, malgastan las fuerzas que deben emplearse en obras de verdadera utilidad para el país, y

en pensamientos levantados, no puede menos de lamentar que las oposiciones, apartándose de la norma que les da el Gobierno, de donde es más difícil darla, persistan en los ya desacreditados procedimientos de la política vieja.

Facilidad con que estaban realizando la empresa que les fué encomendada, el día 20 de Marzo, cuando ya la plaza estaba para rendirse de un momento á otro, el brigadier jefe que con tanto acierto las dirigía fué herido de gravedad por un casco de granada, falleciendo cinco días después.

El día 27, el sucesor de Barroso, don Juan José San Llorente tomaba posesión de Santona, rendida por los franceses sin otra ventaja para ellos que la de quedar en libertad, pero desarmados.

Páginas de la Historia

Capitulación de Santona

27 de Marzo de 1814

Siguiendo el plan de campaña trazado por lord Wellington, de acuerdo con los generales españoles, después de la memorable batalla de Vitoria, el brigadier don Diego del Barco fué encargado del bloqueo de la plaza de Santona, a cuyo efecto pusieron a sus órdenes 3.000 soldados y seis piezas de artillería.

El 12 de Febrero de 1814 acometió el fuerte del Puntal, logrando apoderarse de él al siguiente día, sin experimentar su gente grandes pérdidas.

El 26 del mismo mes se posesionó del llamado fuerte Laredo, y pocos días después hizo rendir las obras del Gramo y del Brusco principal, obteniendo con todas estas fortificaciones ventajas grandísimas, que forzosamente acelerarían la entrega de la plaza fortificada.

Mas no todo fué fortuna para los españoles en el sitio de Santona.

Cual si Dios hubiera querido amargar el contento de las tropas sitiadoras por la

facilidad con que estaban realizando la empresa que les fué encomendada, el día 20 de Marzo, cuando ya la plaza estaba para rendirse de un momento á otro, el brigadier jefe que con tanto acierto las dirigía fué herido de gravedad por un casco de granada, falleciendo cinco días después.

Hallándose en poder de los franceses la plaza de Vigo, el abad de Valladares, don Juan Rosendo Arias Enriquez, puso la sitiada con las partidas de don Joaquín Tenreiro, don Juan Almeida y otras de menos todas formadas por aquella región. Para levantar el cerco acudió una columna francesa: pero sabedores de tal movimiento los alféreces don Pablo Morillo y don Fernan-

de González (Cachamufia), cortaron la puerta en el puente de San Payo, situando en su entrada y cercanías cinco cañones que pudieron proporcionarse, marchando los dos a reforzar a las fuerzas sitiadoras con 300 hombres.

Intimada la rendición al francés por el de Valladolid, mostró repugnancia capitular con tropas irregulares, advenedizas, por cuyo motivo se acordó ascender a coronel al alférez Morillo. Repetida por este la intimación, amenazando con asaltar la plaza y no dar cuartel a sus defensores, accedió a ello; pero tardando el francés en ratificar el tratado, en la noche del 27 de Marzo ordenó Morillo fuera derribada la puerta de Gambea. Entonces comprendieron los franceses que las amenazas no eran baladronadas y se apresuraron a efectuar la ratificación. La plaza fué entregada a los españoles el 28 del citado mes, con todas las armas, municiones, pertrechos que para su defensa tenían las tropas que la guarnecían y quedado estas prisioneras de los españoles, y en clase de tales fueron llevadas a Inglaterra.

El Bachiller Alonso de Zamora.

Interesante PARA LOS REPATRIADOS

Con objeto de dar la mayor publicidad posible a los términos en que deberán redactarse las instancias de los que se acogen al decreto de 16 del actual reproduciémos los siguientes modelos:

Modelo de instancia para el percibe de alcances de individuos repatriados de Cuba ó Filipinas que no tengan abonaré:

Fulano de Tal, soldado, cabo ó sargento del (regimiento ó batallón de tal), número tantos, repatriado del distrito de (Cuba ó Filipinas), a V. S. con la mayor subordinación y respeto expone: Que enterado del real decreto de 16 de marzo de 1899 y real orden circular de 18 del mismo, y deseando acogerse a los beneficios del art. 2º de dicho real decreto, ó sea percibir como saldo definitivo de mis alcances cinco pesetas por cada mes de campaña en dicho distrito, suplico a V. S. se digne incluirme en la relación que con arreglo a la citada real orden debe ser remitida a S. E. el general inspector de la Comisión liquidadora de la Caja general de Ultramar, en la inteligencia que deseo percibir lo que me corresponda por conducto de (tal autoridad).

Gracia que no dudo alcanzar de usted, cuya vida guarde Dios muchos años.

Pueblo y fecha.

(Firma del interesado).

Sefor jefe de la Comisión liquidadora de tal suero (ó afecta a tal cuerpo).

Modelo de instancia para hacer efectivas las abonares de los repatriados de Cuba ó Filipinas;

Exmo. Sr.:

Fulano de Tal, soldado, cabo ó sargento del (regimiento ó batallón de tal), número tantos, repatriado del distrito de (Cuba ó Filipinas), a V. E. con la mayor subordinación y respeto expone: Que teniendo en su poder un abonaré número tantos expedido por

el citado cuerpo, cuya copia se adjunta, importante (cantidad en pesos), suplica se digne disponer le sea satisfecho por conducto de (tal autoridad), con arreglo a lo dispuesto en el real decreto de 16 de marzo último y real orden circular de 18 del mismo.

Gracia que no duda alcanzar de V. E., cuya vida guarde Dios muchos años.

Pueblo y fecha.

(Firma del interesado.)

Exmo. Sr. General Inspector de la Comisión liquidadora de la Caja general de Ultramar.

Madrid.

Nota. La copia del abonaré debe estar autorizada por la autoridad á quien el interesado haga entrega de esta instancia para su curso.

Cada una de estas instancias debe hacerse en un pliego de papel de 10 céntimos de peseta.

5.000 FRANCOS PARA LA MAS BONITA

En París se anuncia la celebración de un gran concurso internacional de belleza, que es muy posible que coincida con la Exposición Universal de 1900.

No está mal eso de exponer mujeres hermosas; es una peregrina idea, digna de los cerebros nerviosos de nuestros vecinos que son hombres prácticos, por lo que se ve: bueno que las ciencias, las industrias y las artes llenen esa página hermosa del progreso; mas tan plausible; ó más si cabe, es la idea de ceder un puesto de honor a la naturaleza, otorgándole representación en la más bella de sus manifestaciones.

Dígase lo que se diga, la hermosura femenina ha sido, es y será? para el hombre lo supremo de lo humano, y como la vida es corta y la juventud más corta todavía, los franceses, que por solo este detalle se acreditan de filosofos prácticos, encienden, ebrios de entusiasmo, una pira de oro en holocausto a la arroadora plasticidad de Venus. ¡Eso es tener sangre en las venas, y entender el perca! y reírse del pan de pieos: benditas sean las madamas que le echaron al mundo!

El Jurado de ese concurso estará presidido por Catulle Mendes—pícaro—y lo constituirán Sarah Bernardht, Sojó Romeo, Matilde Pretel y algunas otras artistas de diversos países, cuyos nombres y apellidos aún no han sido lanzados a la publicidad. Habrá tres premios: uno de 5.000 francos, otro de 2.000 y otro de 2.000 y otro 1.000. De «aproximaciones» nos dice nada; pero! cuántos hombres quisieran obtener alguna! En fin, que aquello promete ser canela fina: se congregaran tipos de todas las razas, barajados en encantador «revolutum», y desde la gracial miss hasta la rerviosa y caldeante africana, todas formarán juntas, rivalizando en plasticidad magnífica, en gracia, encanto, dulzura y... en todo lo que es posible rivalizar en semejantes torneos.

Invincibles españolas, al concurso: sabed que no es deshonesto, ni vituperable ni nada; desechar, pues, escrupulos tentos y convencionalismos que a nada conducen y

desde la Princesa altaiva a la que pesque en ruín barea acuden solicitas a disputarse el preciado diploma de honor del concurso de París!

No temed a las norteamericanas ni a ninguna otra extranjera: los yankees, por esta vez quedarán debajo de nosotros, dicho sea con perdón, y el sentido honesto de la palabra. ¡Oh, porqué como vosotras no dejáis bien puesto el pabellón, bien podemos mandarle a la cocina con objeto de que sirva siquiera para enjuagar la leza!

Al vuelo

La palabrería de los opositores sistemáticos no entorpece la marcha emprendida que viene a allanar el camino. La opinión sensata recuerda hechos y con ellos destruye por sí misma el efecto de las palabras que zahieren a lo actual, dejándose relevados de defenderlo. Allá, fuera de los límites de la provincia, y aquí, dentro del estrecho círculo en que todo lo que se agita y se mueve es sobradamente conocido, los ataques a la situación fundan en sospechas, en temores, en señados riesgos y peligros para la libertad y para las conquistas del derecho nuevo. En cambio, los silvelistas pueden oponer a esos temores, a esas sospechas, a esos soñados riesgos, las ruinas de nuestro imperio colonial, la brutal realidad de nuestra desgarrada patria, la Hacienda agotada, el alma nacional muerta: hé ahí la magna obra de los que combaten al silvelismo.

Dentro de los partidos monárquicos, ninguno tiene derecho a poner obstáculos a la obra del actual gabinete, ni a manifestar sospechas que puedan ser contestadas señalando las tristes realidades que han constituido su labor de muchos años y coronado su trabajo de destrucción.

Aquí, como en lo que nosotros conocemos mas de cerca, en lo que hasta las gentes menos perspicaces que nos rodean imitarían juicios seguros, nadie, ni a título de liberal, ni a título de patriota, puede combatir al silvelismo.

Así lo reconoce la opinión pública, así lo reconocen los hombres independientes, que sonrién maliciosamente cuando políticos y periódicos de Gerona pretendan tachar de anti-liberales a los prohombres de la situación.

Les que quisieran ver desacuerdos entre los hombres de buena voluntad, hacen circular por ahí la noticia de que en algunos distritos se han iniciado dissensiones que podrían dar lugar al naufragio de alguno de los candidatos ministeriales. Se dice que los amigos del señor Canalejas estaban decididos a luchar al lado de las oposiciones en algunos distritos.

Nada menos cierto: nos consta que no será así, y sabemos con seguridad que los numerosos amigos del ex-diputado por Vilademuls convienen en considerar necesario el acuerdo completo con los que en la provincia se hallan al lado del gobierno, ya que estos señores no perdonarán medio para romper con aquella rutinaria manera de gobernar que hizo tradicional el caciquismo, y, según la cual, sólo para los ministeriales existía la justicia.

Unes y otros creen necesaria la reforma de aquellas bárbaras costumbres políticas que dividieron en vencedores y vencidos, haciendo posible la existencia de tiranos y esclavos.

Nada se sabe hasta ahora respecto al número de candidatos de oposición que lucharán en los distritos de la provincia.

Cuando se daba por segura la presen-

tación del señor Quintana por Teruel, fundándose sin duda el rumor en una excusión que por el distrito hizo el ex-diputado, se nos dijo que me había pensado el aliado del marqués de Robert en lanzarse a tan arriesgada aventura y que su excusión me había sido de propaganda electoral, sino sencillamente una excusión de placer, como lo probaba el hecho de ir acompañado de una distinguida autoridad militar enlazada con el señor Quintana por vínculos de parentesco.

Se nos aseguró después que en completo desacuerdo el señor Robert con el señor Quintana, aquél y no éste era el que se presentaba por el distrito de Teruel. Dicen otros que se presentarán los dos.

Pero la mayoría de los que conocen bien aquel distrito, suponen que a última hora, el prestigio de que goza en Teruel el señor Aldrich y las fuerzas positivas con que allí cuenta, harán desistir a los señores Robert y Quintana haciéndoles abandonar por completo sus últimas esperanzas.

Crónica

El distrito de Olot está de enhorabuena, pues debido a las gestiones practicadas por el candidato señor marqués de Campa, se ha ordenado al Ingeniero Jefe de Obras públicas de esta provincia prento el replanteo del tramo 1.º de la carretera de Olot a Bañolas.

Los beneficios de esta obra son incalculables, empezando con ella a sentir el distrito, los que sin duda ha de reportarle la representación en Cortes del señor marqués, quien se propone atender y mejorar las necesidades de aquella rica comarca, tan olvidada en estos últimos años por su representante señor Llerena.

Ayer mañana se unieron en indisoluble lazo la simpática señorita doña Consuelo Grahit y el bizarro temiente de infantería don Domicio Ortego, a quienes deseamos una interminable luna de miel.

La sociedad arrendataria del monopolio sobre las pólvoras y materias explosivas ha nombrado a don Oscar Horschitz y a don Baldomero Alvarez Basarán, para ejercer en esta provincia la inspección y vigilancia del impuesto sobre explosivos y perseguir el contrabando y fraude.

Ha sido aprobada definitivamente la subasta verificada en este gobierno civil para la conducción diaria del correo a caballo desde Ripoll a Puigcerdá, por cuatro años, adjudicada a don Martín Coll Niuvé, por la cantidad de 2.970 pesetas anuales.

Ha sido destinado al penal de Zaragoza, el rematado Manuel Rodrigo Vicente, el cual se halla preso en la cárcel de Figeiras.

Por jugar a los prohibidos la benemérita de Rosas ha puesto a disposición del juez municipal de aquella villa a cinco sujetos, junto con una baraja y 4 pesetas 55 céntimos.

A las cinco de la tarde del jueves último los vecinos de Llançà, Jaime Barriera y José Molins Horús, cuestionaron en un establecimiento de bebidas, saliendo desafiados y al llegar a la finca conocida por «Balletas», se acometieron, resultando muerte de dos cuchilladas el Barriera.

El homicida fué detenido al poco rato

de cometido el asesinato por individuos del sometido, siendo entregado á disposición del Juez municipal de Llansá.

Han sido destinados á esta zona, el coronel de Infantería y particular amigo nuestro, don Ernesto Lera López y Samaniego y el capitán don Rafael Pechero Rivas.

Se ha dispuesto por este gobierno civil que el día de jueves santo vayan á Llagostera dos parejas de la guardia civil, regresando á su residencia habitual el viernes, en provisión de lo que pudiera ocurrir en aquella villa con motivo de celebrarse la acostumbrada procesión.

El domingo próximo, dia de Pascua, tendrá lugar en el espacioso y elegante teatro del «Círculo Católico de Obreros», la inauguración de la temporada con la representación del precioso drama en tres actos y un prólogo. Los huérfanos de la Aldea cuya obra será desempeñada por los aficionados con que actualmente cuenta la sesión lirico-dramática de dicha sociedad.

La empresa del teatro Principal está ultimando los trabajos para la formación de la compañía que debe debutar el domingo próximo.

Según nuestras noticias la compañía que actuara en nuestro coliseo es la de zarzuela que dirige el señor Bolumar, reformada con algunos artistas no conocidos del público gerundense, y de cuya mérito hemos oido hacer elogios á varios aficionados.

Estrenarán algunas obras de las que han tenido mayor éxito en esta última temporada.

Mañana, á las dos de la tarde, se festejarán en el castillo de Montjuich los re-

gatas últimamente incorporadas al regimiento de Guipúzcoa.

Ha desaparecido del estadio de la prensa, el semanario local, órgano del partido carlista, «El Norte».

Sentimos el percance.

La fiesta del árbol anunciada para el dia 9 del próximo abril, se celebrará, bajo el siguiente programa:

Invitadas las autoridades, las corporaciones, y los señores Maestros de Puigcerdá con los niños al objeto alistados, y los señores alcaldes y maestros de la Cerdanya, á reunirse á las tres de la tarde del expreso dia 9 de Abril, en las Casas Consistoriales, desde ellas se dirigirán el Ayuntamiento y los señores invitados al Paseo de la Acequia, que es el designado para hacer en el presente año la plantación.

Llegados á él, los niños plantarán los doscientos árboles allí dispuestos, y entre tanto amenizarán el acto una orquesta, y la brillante Sociedad coral «La Lira Puigcerdana».

Al regresar á la villa, el cortejo oficial pasará á situarse en el escenario del teatro del Casino Ceretano.

El señor Puig y Valls, explicará el objetivo, el trascendental fin de ésta: la Sociedad coral con la orquesta ejecutarán el patriótico «Himno Cerdá», cuyo ritornel repetirán los niños y el público; y luego volverán todos los invitados á las Casas Consistoriales, en donde el ayuntamiento les ofrecerá un refresco, mientras se repartirá á los niños una merienda, que el genial puigcerdánese adoptivo don José Clauzelles ha ofrecido costear todos los años, a fin de que aquellos conserven más grato recuerdo de una Fiesta, con tan levantada mira creada.

Han sido destinados al Regimiento de Guipúzcoa que guarneció esta plaza, el te-

niente coronel don José Alvarez Navarro, el comandante don José Tomaseti Beltrán y el capitán don Alejandro Billón Sanjuan.

SE VENDE una magnifica biblioteca compuesta de más de tres mil volúmenes, en su mayor parte obras de valor histórico. Se vende en juntas y por lotes.

Visible desde el dia 20 del corriente de las 4 de la tarde hasta las 8 de la noche.

Subida San Martín, 4, Gerona.

FARMACIA: En ventajosas condiciones

se vende una muy antigua y acreditada situada en una importante y fabril población de las últimamente agregadas á Barcelona.

Para informes y detalles, dirigirse á la Administración de este periódico.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA MAÑANA.

Cambios del dia 27 de Marzo de 1899

Interior	64'40
Exterior	00'00
Cubas 1886	67'50
Idem. 1890	58'50
Nortes	45'15
Francia	42'95

CAMBIOS DEL CRO

Alfonso 5 25'00

Isabel 27'50

Oncas 25'30

Monedas de 20 pesetas 23'00

Oro pequeño 20'00

CAMBIOS

París vista 26'25

Londres vista 31'80

CUPONES

Vencimiento Abril 1899

Cubas 1886 1890 0'50

Exterior 2'00

Interior y Americable 3'00

NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Madrid 27.

El señor Date asistirá á la reunión que esta noche, a las diez, celebrarán en el círculo conservador los comités del partido.

La reunión será paramente electoral y en ella el señor Date expondrá que vera con gusto que sus amigos políticos apoyen la candidatura del Gobierno, pero sin apelar á los medios

que de luego serán condenados por é.

El señor ministro de la Gobernación ha manifestado que es partidario de restablecer en Gobernación la Dirección de Beneficencia y Sanidad.

Agregó así mismo que tiene en preparación un proyecto de ley reformando la actual vigente ley de sanidad, proyecto que someterá a las Cortes tan pronto como estas se reúnan.

En el Consejo que hoy celebraron los ministros, bajo la presidencia de señor Sivela se acordaron los indultos de Vieras Santo.

También dará cuenta el señor Villa verde de su plan de Hacienda, sobre el cual se basarán los futuros presupuestos.

Los demás ministros, según tenemos entendido, también llevarán asuntos de bastante importancia, algunos de los cuales no quedaran aprobados por faltar tiempo para su análisis y deliberación.

El señor ministro de la Guerra tiene pensado dedicar un día de la semana a celebrar recepción militar en el palacio de Buenavista.

El Gobierno cree firmemente que conseguirá el rescate de los españoles presos de los tagalos, sin necesidad de que intervenga ninguna potencia extranjera incluso los Estados Unidos.

Las cuestiones del Gobierno son de indole tal, y tan habiles que a pesar de conocer las una prudente y patriótica discreción nos obliga a no ser mas explícitos.

Telegrafian desde Manila que los norteamericanos en su marcha de avance, encontraron viva resistencia en San Francisco de las Minas.

La caballería yankee pasó por el flanco de los insurrectos, causándoles grandes pérdidas; pero los insurrectos se defendieron con gran bravura hasta la llegada de los norteamericanos a las trincheras, y entonces, viendo inútil lucha de resistencia, huyeron bajo una granizada de bajas.

El número de muertos fué de mas de 125.

Los norteamericanos marchan sobre Calvecan y Malabón.

de nosotros; cuando me devolveréis vuestra estimación, querida Germana...

— ¡Mi estimación! Pero, ¿creéis que si la hubieseis perdido os diera hace poco el mí? — respondió Germana que á pesar de lo que decía, parecía hallarse algo preocupada.

En el mismo instante en que esto sucedía, presentóse el señor Desfontaines que, encargándose con los jóvenes, les preguntó:

— Y bien; ¿cuando es la boda?

Sentóse gravemente en un sillón para esperar la respuesta.

— Oh! — exclamó Jorge. — Si estuviese en mi mano el fijar el día, preferiría mañana de jueves!

— ¡Qué! — Aun no se ha discutido bastante ese punto? Pues parece de los míos, que no hay ningún motivo para retrasar tanto esa resolución, y ese aplazamiento va pareciendo indecente.

Precisamente esa es mi opinión, — respondió Marecat mirando fija mente á Germana.

— Y también la mía, — dijo á su vez Otto.

— ¡Oh! Perdonadme, amigo! — añadió volviéndose hacia Marecat. — Perdonadme, amigo mío!

— Eso no está bien hecho, señorita Germana, — observó Marecat.

FOLLETIN DE EL CORREO DE GERONA

— Eso no está bien hecho, señorita Germana, — observó Marecat.

— ¿El qué?

— Que tenéis celos! Y pase porque es por vuestro pa

— No, no hay nada de eso, y lo que me llama la atención es otra cosa muy distinta: — el sostiene su voz, — vemos que no miden bien sus

— Sepámos cuál es.

— Cómo lo hicisteis para lograr captarlos de esa manera la simpatía de la marquesa de Aignes-Mortes.

— Es muy sencillo, vi que se trataba de una clienta rica, egoísta y maniática, y procuré no contradecirla en nada y hasta secundar todas sus manías.

— Bicas! — Pero muy bicas! Es así como conquistas y cautivas á las mujeres?

— A las mujeres viejas por desgracia, pero, ¿y á las jóvenes? — respondió Marecat haciendo por sonreír.

— Y á las jóvenes también! — No es verdad, Germana! Ya le véis, no responde ni una palabra, mas no importa, porque quien calla siempre ostenta y obtiene el silencio y la admiración de los demás.

— De veras! — Es cierto, señorita Germana, lo que dice vuestra señor padre?

— ¡Concéntrate! Os digo que da su consentimiento!

— ¿Será posible?

— Es cierto y muy posible, — respondió el anciano con bondadoso acento, — ya no falta mas que encargar el banquete y buscar todos los músicos.

— Ante todo declaro que no quiero que haya música, — dijo Germana.

— Entonces deberá ser una boda sin baile, — así lo observó el señor Desfontaines.

— Y para qué el baile?

SECCION DE ANUNCIOS

LA FLOR DE LA SABANA DE SEQUAH EL ACEITE DE SEQUAH



SON EL MEJOR
TESORO de las FAMILIAS

CURAN radicalmente las indigestiones, dispepsias, afecciones del hígado y de los riñones, cítrica, asma, bronquitis, escrófulas, gástricas dilatadas, úlceras, gota, reumatismo, jaquecas, y limpian la sangre de toda impureza.

Estos remedios combinados, obran rápida y suavemente y pueden tomarlos sin cuidado las personas más delicadas.

No contienen ninguna substancia nociva.

Los muchos miles de certificados de personas que deben la curación de sus enfermedades á estos dos preparados y los brillantes elogios de varias corporaciones científicas del mundo entero, son el mejor elogio que pueda desearse.

EN CADA FRASCO SE ACOMPAÑA UN PROSPECTO CON INSTRUCCIONES

LOS REMEDIOS DE SEQUAH

SE VENDEN EN LAS BUENAS FARMACIAS



TRADE MARK
Flor de la Sabana
de SEQUAH

MARCA REGISTRADA

ACEITE de SEQUAH
MARCA REGISTRADA

EL REUMATISMO Y LA GOTA

La presencia en la sangre de un exceso de ácido úrico produce en la economía los trastornos denominados artritis y el reumático y gótico, cuyas molestias son conocidas del público, á pesar de aparentar un estado de salud satisfactorio, pues apenas si disminuye su gordura y buen aspecto, no por esto se ve libre de molestias que constantemente perturban el perfeccionamiento de sus órganos.

El abandono de estas continuas molestias por parte de los enfermos y la carencia de tratamiento lleva fatalmente á la perturbación general del organismo y hasta la muerte. Nuestros incessantes trabajos en pro de la humanidad y la larga práctica en el tratamiento de estas dolencias nos llevaron á conseguir un preparado especial, que aplicado por el procedimiento *catafisis* se introduce en el torrente circulatorio, destruyendo el exceso de ácido úrico causa de la enfermedad. En vista de los brillantes resultados obtenidos y teniendo en cuenta que no todos los enfermos pueden concurrir á nuestras consultas, para ser sometidos al mismo, hemos preparado nuestro específico en forma de líquido para poderse administrar en gotas que determinamos del Dr. Sell u. las cuales, careciendo de mercurio, sales de potasio y de principio alguno perigoso para el estómago, constituyen un depurativo sin contradicción, con cuya administración se consigue la inmediata disminución de los accesos dolorosos, y ayudado de la acción local de la pomada antirreumática Busacca, se obtiene la completa curación.

De venta en todas las farmacias. Consulta gratuita por correo y en el CONSULTORIO MÉDICO INTERNACIONAL, ARENAL, 1, MADRID, de 9 a 10 1/2. Abierto de 9 mañana á 7 tarde.

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALA, 23, 1.^o (Canto Calatrava) MADRID
(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo de actual Director)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta (con toda reserva) á los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO ALCALA, 23, 1.^o, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificada y bien embalados mandando su valor en libranza á sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Diatálisis de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catárrate de la VEJIGA y RÍMONES (cólicos nefriticos), próstata. INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, sucia con posos blancos, rojos o de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CALMANTES INSTANTANEAES DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCIÓN. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.^o, MADRID. Consultas gratis y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

IMPOTENCIA

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

DEBILIDAD GENITAL, PÉRDIDA de semen, HISTERISMO, malas DIGESTIONES, JAQUECAS, mala memoria, PARALISIS, falta de MEMORIA, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador á toda edad, sin perjudicar jamás. TONICO KOCH; frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.^o, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y á correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, n.º 23, 1.^o, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositorios.

En Gerona.—Farmacia de Perez Xifra, Abeuradores, 2 y 4, en donde se exponen todos los medicamentos de este Gabinete.

—Lo primero de todo, porque yo me preponía bailar, mas después de todo me es igual.

—Una vez que estamos de acuerdo, creo que conviene que digamos d: una vez la última palabra en ese asunto, que os parece lo mismo, Marcet?

—¡Ah! Ese al menos es mi mas ardiente deseo,—respondió el interlocutor.

—Así me gusta, sea en buena hora dicho! Ya lo oyes, Germana.

—Por mi parte estoy dispuesta,—respondió ésta, que tendió la mano a Jorge, que la estrechó entre las suyas con viva expresión de alegría.

Era Jorge Marcet un hombre que tendría a lo sumo de treinta y dos a treinta y tres años, siendo bastante agradable su aspecto.

Tenía una estatura regular, era algo delgado y su cabeza un poco pequeña en proporción con el cuerpo, pero en conjunto su aire no pecaba de falta de distinción.

No parecía tener mas años de los que en realidad representaba.

Desde que se hallaba en Pontchartrain, a donde fué llamado y protegido por el señor Desfontaines, había hecho algunas curas muy buenas y estaba considerado como un buen práctico.

—De este modo puedes tu casarte con él, ya ves que es un médico práctico y honesto.

—Si me amaras lo mismo que yo te amo, tal vez pensarias de distinta manera, Germana.

—No sé; no puedo decirlo mas sino que debo, que quiere ser sincera y no decir nunca mas que lo que piensa ó siente.

—Serás una mujer horada, Germana.

—¿No es eso lo que buscas?

—Sí, por cierto; pero quisiera algo mas.

—Pedid.

—Quisiera que...

FOLLETIN DE "EL CORREO DE GERONA"

—¿El qué?

—Algo mas de esparras.

—Confío en que mas adelante existirá; mientras tanto no tengo para que ocultares que dominan mi espíritu algunas ideas.

—¿Y son en contra mías?

—Sí.

Púsose muy pálido Marcet.

—Ya lo estás viendo, Germana, como me sobraban motivos para tener celos.

—No solo no cuento con vuestra cariño, sino que ni siquiera me dispensais vuestra confianza.

—Si esta fuese completa, lo sería también mi cariño,—expuso Germana.

—¿Qué es lo que me reprocháis?

—Dios mío! Mis inquietudes!

—¡Ah! ¡Germana!

—¿Qué hay? ¿Puedes explicármelo? —dijo Germana.

—No seas falso ni hipócrita! Pero hablamos con franqueza y respeto.

—dedme, ¿veis por ventura, ambiciones?

—Vamos a ver si nos podemos entender, ¿creéis que si fuese ambicio so vendría a establecerme en Pontchartrain? —respondió Jorge haciendo un movimiento con la cabeza, movimiento que por cierto no pasó desapercibido para Germana.

Todo cuanto se diga es una falsedad.

—Vinisteis a estableceros en Pontchartrain porque por el momento pensabais abandonar esta población.

—Os juro que no se me ocurrió semejante idea; ¿para qué necesito pasar de ese modo?

Dejemos a un lado todas esas habilidades, y ocupémonos nada mas que